

第 29 講 教會的奧秘 (一)

啓示錄第二章 8 至 11 節：「你要寫信給士每拿教會的使者說：那首先的、未後的、死過又活的說：我知道你的患難，你的貧窮（你卻是富足的），也知道那自稱是猶太人所說的毀謗話，其實他們不是猶太人，乃是撒但一會的人。你將要受的苦你不用怕。魔鬼要把你們中間幾個人下在監裡，叫你們被試煉，你們必受患難十日。你務要至死忠心，我就賜給你那生命的冠冕。聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，必不受第二次死的害。」

受逼迫的士每拿教會

士每拿教會是從主後 100 年到主後 311 年這段時間，也就是使徒都離開世界後的第一段時間。當希律王殺了雅各以後，又捉拿彼得，彼得後來從監裡出來，猶太人就更受逼迫了。希律下達海捕公文，下命令到處捉拿基督徒。這個時候的教會大受逼迫，所以教會在當時就成為地下教會。我到羅馬去看過，羅馬有個地下教會，就在墳場的地底下。地下通道埋在墳墓底下，有很多出入口，所以當權者一捉拿教會的基督徒，他們就從墳墓底下分散逃跑了。所以那個叫做起初的教會。

起初的教會在地下、在墳墓裡頭聚會，邊上埋的就是死人，他們就在那種地方聚會。羅馬人不喜歡進墳墓，認為進墳墓很喪氣，他們就不進去。所以教會就在裡面大行其道，在裡面聚會。彼得是第一

個受逼迫的，據說在羅馬城裡頭進行大捉拿的時候，彼得就正在墳墓裡聚會。近代有一個故事叫《暴君焚城錄》，是講述尼祿王燒羅馬城的故事。這是土每拿教會的時代，其實貫穿全世界各地的教會，也都有土每拿教會。

土每拿教會是受逼迫的，魔鬼要把他們中間幾個人下在監裡，叫他們被試煉。他們要受一定日期的試煉，所以主鼓勵他們務必至死忠心，主就賜給他們那生命的冠冕。雅各書第一章12節：「忍受試探的人是有福的，因為他們經過試煉以後，必得生命的冠冕。」這土每拿教會是惟一沒有受責備的教會。這七個教會裡邊其它教會都受了責備，惟有受苦的教會是神所喜悅的。現在我們在全世界各地也都有受苦的教會，也有基督徒被殺的，他們都要得生命的冠冕。他們在物質方面是非常貧窮的。

啓示錄第二章9節：「我知道你的患難，你的貧窮」，旁邊有個括弧，寫著「你卻是富足的」。物質貧窮，但靈性富足。這個教會絕對是物質貧窮的：沒有鋼琴，沒有管風琴，沒有輝煌的教堂，在墳墓裡聚會哪裡還有什麼東西呢？一有風吹草動，大家就趕快逃跑了。這樣的一個被捉拿了就下在監裡、就受苦的教會，主卻一直誇獎。現在末後的世代也有這種教會，在蘇聯曾經有過教會被逼迫過，中國也有教會這樣被逼迫過，世界各地都有。這個教會一直延伸到20世紀、21世紀，所以這個教會是在全世界都有的。「聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！」得勝的，在這個教會裡受苦還堅持至死忠心的，必不受第二次死的害，那將來復活，一定首先復活，這就是土每拿教會。

政教聯合的別迦摩教會

我們再讀啓示錄第二章 12 節：「你要寫信給別迦摩教會的使者說，那有兩刃利劍的說……」兩刃利劍是什麼呢？就是 神的道加上聖靈。以弗所書第六章 17 節說「聖靈的寶劍，就是 神的道」。聖經的話，加上聖靈，就變成兩刃的利劍。第 13 至 14 節：「我知道你的居所，就是有撒但座位之處（我們注意，這個居所所有撒但的座位）。當我忠心的見證人安提帕在你們中間、撒但所住的地方被殺之時，你還堅守我的名，沒有棄絕我的道。然而，有幾件事我要責備你，因為在你那裡，有人服從了巴蘭的教訓；」巴蘭是誰呢？巴蘭就是為利被外國的王巴勒收買，去咒詛以色列人的一個先知。他走在半路上，正要去咒詛以色列人時，神藉著驢子說話責備他，後來他把原本要去咒詛以色列人的話變為給他們祝福。

第 14 至 17 節：「這巴蘭曾教導巴勒將絆腳石放在以色列人面前，叫他們吃祭偶像之物，行姦淫的事。你那裡也有人照樣服從了尼哥拉一黨人的教訓。所以你當悔改！若不悔改，我就快臨到你那裡，用我口中的劍攻擊他們。聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！得勝的，我必將那隱藏的嗎哪賜給他，並賜他一塊白石，石上寫著新名，除了那領受的以外，沒有人能認識。」

這個是時代的演進，發生了政教聯合，就是順服尼哥拉一黨。不光有尼哥拉一黨，還有巴蘭的教訓；不光有巴蘭的教訓，在教會裡還有撒但的座位。所以這個教會的問題很大，這裡有三個特點：第一個就是尼哥拉一黨，尼哥拉一黨就是與政治聯合的；第二個就是有巴蘭的教訓，專講利，為了利有許多錯誤的教訓；第三個就是在教會裡頭有撒但的座位。這是政教聯合以後的光景，在末後的時代，全世界也都有這樣的教會。

第17節：「得勝的，我必將那隱藏的嗎哪賜給他」，隱藏的嗎哪就是神旨意的奧秘。我們要是得勝了，就不跟他們一樣，神就要把奧秘的事告訴我們。「並賜他一塊白石，石上寫著新名，除了那領受的以外，沒有人能認識。」所以這個教會是有獎賞的。雖然有三種錯誤，但是只要從這些錯誤中走出來，就有獎賞。聖經傳達神的旨意，就清楚地告訴我們要從他們中間出來。從他們中間出來的人就叫得勝者，得勝的就有獎賞。這是別迦摩的教會。

推雅推喇教會

我們再看推雅推喇教會。啓示錄第二章18至29節：「你要寫信給推雅推喇教會的使者說：那眼目如火焰、腳像光明銅的 神之子說：我知道你的行為、愛心、信心、勤勞、忍耐，又知道你末後所行的善事，比起初所行的更多。然而，有一件事我要責備你，就是你容讓那自稱是先知的婦人耶洗別教導我的僕人，引誘他們行姦淫，吃祭偶像之物。我曾給她悔改的機會，她卻不肯悔改她的淫行。看哪，我要叫她病臥在床；那些與她行淫的人，若不悔改所行的，我也要叫他們同受大患難。我又要殺死她的黨類，叫眾教會知道。我是那察看人肺腑心腸的，並要照你們的行為報應你們各人。至於你們推雅推喇其餘的人，就是一切不從那教訓，不曉得他們素常所說撒但深奧之理的人，我告訴你們：我不將別的擔子放在你們身上，但你們已經有的，總要持守，直等到我來。那得勝又遵守我命令到底的，我要賜給他權柄制伏列國。他必用鐵杖轄管他們，將他們如同窑戶的瓦器打得粉碎。像我從我父領受的權柄一樣。我又要把晨星賜給他。聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！」

推雅推喇的教會一直到主來前都會有的這種情形，有好的也有壞的。壞的是那自稱先知的婦人耶洗別，我們知道這個是天主教特有的。本來耶穌基督的道理是非常純的，結果天主教把馬利亞扯進來，他們唸經都唸玫瑰經，唸聖母馬利亞、滿被聖寵者。所以這些就是推雅推喇的情形，推雅推喇教會到最後就進入黑暗時代，就帶著人進入模糊的信仰，越來越不清楚。可是這裡邊也有一批得勝的，神就給這批得勝的權柄，讓他們用鐵杖管轄列國、制伏列國。這是在末後教會裡頭各種教會裡的一個形態，叫推雅推喇，推雅推喇就是進入黑暗時代了。

撒狄教會

最後我們再看啓示錄第三章 1 至 6 節：「你要寫信給撒狄教會的使者說：那有 神的七靈和七星的說：我知道你的行為，按名你是活的，其實是死的。你要警醒！堅固那剩下將要衰微的，因我見你的行為，在我 神面前，沒有一樣是完全的。所以要回想你是怎樣領受，怎樣聽見的，又要遵守，並要悔改。若不警醒，我必臨到你那裡，如同賊一樣。我幾時臨到，你也決不能知道。然而在撒狄，你還有幾名是未曾污穢自己衣服的；他們要穿白衣與我同行，因為他們是配得過的。凡得勝的，必這樣穿白衣，我也必不從生命冊上塗抹他的名，且要在我父面前和我父眾使者面前認他的名。聖靈向眾教會所說的話，凡有耳的，就應當聽！」

撒狄代表的是維新時期。這個時候有馬丁路德提出來改教，從黑暗時期進入到維新時期。天主教說有基督教出來了，叫更新的時代、叫新教。他們把基督教叫新教，他們自己天主教叫舊教。其實不是，

最早的基督教會不是宗教，基督的教會後來變成了基督教，就跟其它的宗教等同了。這是一個錯誤，我們不應當叫基督教，應該叫基督的教會。

基督的教會就是基督的身體，基督的身體不是一個宗教。我們卻把基督的教會跟佛教、道教、回教等等同起來，變成了一種宗教，所以那叫信仰墮落。信仰墮落是什麼？就是跟他們一樣，就是信一個基督，基督就是我們的菩薩。我們信的菩薩叫基督，他們信的菩薩叫釋迦牟尼，就是這樣信了。釋迦牟尼你可以修，他加持，他給你力量，你可以修成活佛，人人成佛，那是他們的道理。我們是信基督救罪，讓你靈魂上天堂。這就是現在的宗教觀念。

撒狄從這個裡頭出來，撒狄告訴我們不是這樣。撒狄這個教會進入了一個維新的時代，但是還沒有恢復到原來的樣子。那個時候許多的人就覺悟了，馬丁路德宣布了天主教許多的錯誤，並提出要潔淨自己，穿白衣從耶洗別錯誤的道理中走出來。穿白衣就是穿光明潔白的細麻衣，我們看啓示錄第十九章8節：「就蒙恩得穿光明潔白的細麻衣。這細麻衣就是聖徒所行的義。」這個時候他們就蒙恩，得穿光明潔白的細麻衣。細麻衣是拿麻織起來的，在箴言書第三十一章24節，有一個才德的婦人，就在織這個潔白的衣服給門徒們穿，所以這個也就是預表末後有一批人，穿光明潔白的細麻衣從他們中間出來，出來以後就行義，並且因信稱義了。

因信稱義是披戴基督，是穿紅色紫色的羊毛呢子外套，那個叫做外袍。外袍是紫色的，紫色外袍的裡邊要配一件叫做光明潔白的細麻衣。到了撒狄教會，許多人就出來了。我們知道，那個時期就出來

一種叫做清教徒。清教徒完全按照聖經，他們非常潔淨，非常光明，連做生意都不可以，要過樸素的生
活，穿光明潔白的細麻衣。在神面前，神就承認他們，這是一批得勝的人。在黑暗的時期有得勝的，
在維新時期也有得勝的，在歷世歷代中都有得勝的。不是說每一個教會都是不好的，乃是其中總有幾個、
總有一批得勝的。得勝的都要得獎賞，得勝的就得穿光明潔白的細麻衣，與神同行。

